

# С трудовой «закваской»

На одном из общих собраний колхоза имени Кирова в выступлении руководителя колхоза были названы передовики сельскохозяйственного производства, в их адрес были сказаны слова благодарности за добросовестный труд, вкладываемый в общее дело. И среди них мне запомнились фамилии Н. И. Малютиной, Д. И. Кабаковой, А. П. Малютина, Е. И. Поповой и других животноводов Доровской бригады.

И вот я в этом коллективе. В Доровской бригаде в среднем содержится 380 голов крупного рогатого скота. Два двора — один откормочный, в другом содержится до 200 ремонтных телок и нетелей. И откорм и ремонт стада доверены этой бригаде не случайно.

— Прежде всего люди там добросовестные, ответственные, — говорят в правлении колхоза. — Да и руководитель бригады В. А. Игнатьевский на хорошем счету. Он член бюро парторганизации, член правления колхоза, депутат Космаревского сельского Совета народных депутатов.

В общем, человек надежный и не зря ему доверено руководство отдаленной бригадой. Многие знают, что в Дор, ни весной, ни осенью, а зачастую и зимой, не пройдешь и не пройдешь. О телефонной связи и говорить нечего. Неудивительно она «товарищ» в приеме скорых решений. Так обособленно, самостоятельно живет и трудится этот коллектив под руководством коммуниста Василия Азвовича Игнатьевского.

А дела в бригаде, как видите, делаются важные. И мясо производится, и будуще молочное стадо готовится. Да и люди бригады под стать руководителю. Дела делают на совесть, о том говорят всегда специалисты, руководители хозяйства.

Вот, к примеру, на откормочном гурте работают две сестры М. Т. Яхонт и У. Т. Игнатьевская. Обе в возрасте. Мария Тимофеевна на пенсии,



но обе в работе не уступают молодым.

А Дина Ивановна Кабакова, она тоже работает с ними. имеет стаж работы в животноводстве около 20 лет. Всю свою жизнь живет в этой деревне.

— После школы работала на сливочном, потом дояркой и одновременно осеменатором, — говорит она. — Нравится мне своя деревня и работа по душе.

Детей Дина Ивановна тоже приучает к сельскому труду. Старшая дочка Инна после окончания школы осталась дома и работает на медпункте. И сын Алексей мечтает вернуться после армии в родную деревню. Ну а у младших сына и дочка еще все вперед!

Главное, что сама Дина Ивановна — наглядный пример труда для своих детей и односельчан.

Богата деревня Дор на хороших людей. Видимо, здесь от поколения к поколению передается этот бесценный дар — добросовестный труд. Думается, что и Нина Ивановна и ее муж Анатолий Петрович Малютины получили эту трудовую «закваску» от своих родителей. На

кули постигать труд земледельца еще в детстве, с дедом и отцом ходили на покосы заготавливать сено, жали хлеба. А когда повзрослели, судьба их указала другую дорогу — не земледельца, а лесоруба.

В те давние годы, когда они выросли, в деревне не только растили хлеб, заготавливали корма. В длинную зимнюю пору им приходилось уезжать в лесные делянки, рубить лес — голхозы тогда имели твердые задания государства на заготовку древесины. А потому дорога надолго увела их от дома. Одинадцать с половиной лет ходила Нина Ивановна по сосновым борам, собирала живицу, а Анатолий Петрович и все добрых три десятка лет.

Шли годы, жизнь радовала и, казалось им, что нашли они свое место в жизни. Но чем дальше уходили их лесные тропинки, тем больше оглядывались

назад — в свое детство, на родные поля. И первой не выдержала Нина Ивановна. Вернулась и стала осваивать новую профессию телятницы. За тринадцать лет достигла совершенства. Сейчас Нина Ивановна не только животновод со сноровкой, а с большим опытом и практикой. И настолько полюбила свою новую работу, что уже не мыслит себя без нее.

Часто думаю: людям трудовой «закваски» дороже всего дело и своя честь. Вот и сейчас, когда скот выпущен на пастбище, она болеет душой, чтоб животные были сыты. Лишний раз выйдет в клетку, где они пасутся, посмотрит — все ли едят, здоровы ли. А на ночь разведет костры, чтоб животные кучнее собрались на отдых, да и хищного зверя отпугнут.

За период зимы — весны приносили во дворе более 20 отелов нетелей, вели раздой, пока первотелок не развели по фермам. Сохранили народившийся молодняк.

Дела в любом коллективе спорятся, когда в нем есть и дружба, и взаимопонимание, и общая забота. В этом небольшом коллективе есть все. Анатолий Петрович, муж Нины, ра-

ботает на ферме 2 года, но со всей душой.

Сам он говорит так: «Думал не привыкну, ведь тридцать лет отработал в лесной промышленности, но работа понравилась. Дом рядом, далеко ходить не надо, а работать здесь легче. Забавываем хорошо».

А третий член коллектива Катя Попова.

— Молодая еще, и к нам за двор пришла недавно, — говорит о ней Н. И. Малютина. Нам она очень нравится. Трудолюбивая, исполнительная и животных любит. Такая она ласковая, и с людьми, и с животными.

Добавлю: Катя приехала в Дор издалека, из Ставрополя, вышла замуж. Прижилась в деревне и в коллективе.

О. БЕЛОЗЕРОВА.

На снимках: внизу Д. И. Кабакова, сверху (слева — направо): Н. И. Малютина, А. П. Малютин и Е. И. Попова.

